







Легче по обвинению в клевете в печать будет слушаться 22 января. В дѣлах обеспечения безпристрастности суда Лещеву до рассмотрения дѣла покинет постъ.

ВЪРНИИ. 11 января прибылъ туркестанскій генерал-губернаторъ, встрѣченный властями и депутациями изъ населенія. 10 и 11 января сравнительно спокойно, толпы были не выше трехъ рядовъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Главное управленіе почты и телеграфовъ сообщаетъ, что дѣйствіе телеграфа по казакскимъ линиямъ восстановлено.

ХАНЬКОУ. Благодаря принятымъ китайскими властями мѣрамъ, безпорядки прекратились. Положение спокойно.

Для пострадавшихъ отъ землетрясенія.

Государь Императоръ въ 28 дѣнь декабря прошлаго года Высочайше соизволилъ на открытіе по-всеобщаго сбора пожертвованій въ пользу пострадавшихъ отъ землетрясенія въ Самарьской области.

Пожертвованія принимаются редакціей «Саратовскаго Вѣстника».

ХРОНИКА.

На назначенію новаго губернатора. Вчера въ Саратовѣ получено подтвержденіе слуха о назначеніи саратовскимъ губернаторомъ сувалкскаго губернатора д. с. с. П. М. Стремоухова.

П. М. Стремоуховъ въ настоящее время находится въ Петербургѣ.

Къ выборамъ въ Гос. Думу. Въ субботу 15 января въ домѣ дворянскаго собранія состоялось собраніе вышесказаннаго для избранія одного члена Государственной Думы именованнаго депутата священника Златоусова.

Земскія комисіи въ бюджетную комисію г. в. о. в. а. И. Исаева (предсѣдатель), Н. Л. Ружичка де-Розенберга, М. А. Шалькевичъ, М. А. Черкаевъ, М. М. Яковскій, А. П. Мухомовъ, С. Г. Мельниковъ, Н. Н. Девочкинъ, В. А. Менде и М. Л. Князевъ. Въ отрывочной волни: Н. Л. Ружичка-де-Розенбергъ (предсѣдатель), Э. А. Исаевъ, М. М. Яковскій, А. Л. Князевъ, Н. Н. Гардеръ, Д. В. Ждановскій и А. А. Юрьевичъ. Въ страховую волни: Э. А. Исаевъ (предсѣдатель), Д. А. Осуфьевъ, Н. Ф. Кожениковъ, А. А. Юрьевичъ, М. Л. Князевъ, М. А. Черкаевъ, С. Ф. Летуновъ, В. А. Менде. Въ ветеринарную—волни: М. Н. Кострицка (предсѣдатель), Н. Н. Лахарева, Н. С. Коротковъ, П. Ф. Ладженскій, Н. Л. Ружичка-де-Розенбергъ, М. М. Яковскій и Л. Н. Горюдий. Въ медицинскую—волни: А. А. Саловъ (предсѣдатель), А. Н. Мухомовъ, Д. Д. Осуфьевъ, С. Л. Панчупилевъ, В. А. Менде, С. Г. Воскресенскій, гр. А. А. Уваровъ, Н. С. Коротковъ, М. М. Яковскій, Е. Х. Брадъ и Н. Н. Толмачевъ. По народному образованію: Б. Н. Ознобишинъ (предсѣдатель), В. А. Менде, Н. Н. Лихаревъ, А. П. Мухомовъ, Н. В. Гардеръ, Д. В. Ждановскій, А. А. Юрьевичъ, М. Л. Князевъ, М. М. Яковскій, А. П. Кожичъ, гр. Д. А. Осуфьевъ и А. А. Васильевъ.

Въ экономическую—волни: гр. Д. А. Осуфьевъ, Н. Ф. Кожениковъ, Н. Н. Лихаревъ, С. Ф. Летуновъ, Н. П. Добровольскій, В. Н. Ознобишинъ, Н. М. Кострицка, Н. Ф. Ладженскій, Н. А. Саловъ, А. Н. Лихачевъ, М. Л. Князевъ, П. Ч. Н. Лобочевъ и М. Н. Кострицка. Въ дорожную комисію волни: гр. Орловъ-Денисовъ, М. А. Черкаевъ, П. Н. Лобочевъ, А. А. Юрьевичъ, Н. Л. Ружичка, Э. А. Исаевъ, М. М. Яковскій и И. Е. Усачевъ. Въ комисію по учрежденію земскаго банка волни: гр. А. А. Уваровъ, А. Н. Лихачевъ, И. Е. Усачевъ, С. Г. Мельниковъ, Н. Л. Ружичка, В. А. Менде, Н. М. Кострицка и В. Д. Юматовъ. Въ комисію въдо-сибирской дороги волни: М. Л. Князевъ, Э. А. Исаевъ, В. Д. Юматовъ, гр. Д. А. Осуфьевъ, А. Н. Лихачевъ, гр. А. А. Уваровъ и И. Е. Усачевъ.

Въ университетскую. Заносъ на лекціи будетъ производиться 15, 17 и 18 января съ 10 ч. до 1 ч. дня въ актовомъ залѣ. Чтеніе лекцій начинается 20 января.

Служащія рязано-урал. ж. д. преподавали университету 3400 р. процентами бумагами, собраніе ими по поквиткамъ для учрежденія въ саратовскомъ университетѣ стипендіи имени слухавшихъ этой дороги.

Блавы агрономъ г. в. о. в. а. Сидоровъ пожертвовалъ университету библиотеку его покойнаго сына, студента московскаго университета. Библиотека состоитъ изъ 600 съ лишнимъ томовъ. Кроме того Сидоровъ еще внесъ 100 р. для устройства отдѣльнаго шкафа, въ которомъ должна храниться эта библиотечка.

Почетный мировой судья К. А. Штафъ вѣдомилъ университетѣ о желаніи учредить при немъ стипендію имени жертвователя для дѣтей крестьянъ и поселковъ-колониствъ самарской и саратовской губ. Капиталъ для стипендіи будетъ образованъ изъ единовременныхъ взносовъ жертвователя. Для перваго раза Штафъ внесъ 1000 руб.

Докторъ Кувшиновъ преподолжалъ университету 275 руб., изъ которыхъ 220 р. въ основаніе стипендіи земскихъ врачей саратовской губ., 25 р. на стипендію физико-медицинскаго О. а. и 30 р. для основанія дома Н. И. Пирогова.

Группа лицъ с. Николаевской, астраханской губ., преподолжали университету 30 р., собраніе для учрежденія стипендіи имени Л. Н. Толстого.

Вратъ С. А. Моногеновъ опредѣленъ помощникомъ прокурора при кафедрѣ патологии.

Къ празднованію 19 февраля. Вольское уѣдное земство ходатайствовало передъ м. н. нар. пров. объ освобожденіи 19 февраля отъ занятія учащихся въ учебныхъ заведеніяхъ г. Вольска. Управляющій уѣдомъ

миль вольскую уѣдную земскую управу, что м. н. нар. пров. сдѣлано циркулярное распоряженіе объ освобожденіи учащихся всѣхъ учебныхъ заведеній въ домствѣ м. н. пр. отъ занятія въ дѣнь 50-лѣтія со дня освобожденія крестьянъ отъ крѣпостной зависимости.

Отказъ въ ходатайствѣ. Саратовская губ. Дума ходатайствовала о разрѣшеніи ей начать уплату Высочайше разсроченной недомѣи пособия казавъ по содержанію полиціи въ 1905—1907 гг. въ суммѣ 212300 р. 21 к. съ текущаго 1911 г.; минист. фин. отказало въ этомъ ходатайствѣ. Думѣ въ виду того, что приходо-расходная сѣтка Саратова на 1910 г., въ которую внесенъ первый взносъ по уплатѣ недомѣи пособия на полицію въ размѣрѣ 42460 р., уже обращена къ исполненію.

Къ 300 лѣтію дома Романовыхъ. Мнѣеувное кузнецкое уѣдное земское собраніе постановило учредить при камишанской женской гимназій въ цѣль 300-лѣтія Дома Романовыхъ—три стипендіи по 100 руб. каждаго для дѣтей земскихъ служащихъ, ввести въ сѣтку на стипендію 300 руб. и ходатайствовать о присвоеніи стипендіямъ этимъ наименованія «Романовскія».

Разрѣшеніе займа г. Царицынъ. Петерб. тел. А. г. сообщаетъ, что посѣдивъ Высочайше соизволеніе на производствѣ Царицынскомъ облигационнаго займа въ 3 съ половиною миліона рублей.

Раздача модели. Въ мѣсцъ гласнымъ губ. земства, участвующимъ въ настоящемъ земскомъ собраніи розданы присвоенныя городомъ медали въ память открытія Саратовскаго университета.

Позимствованія города изъ облигационныхъ займовъ. Въ теченіе 1904—1908 гг. Саратову были разрѣшены четыре облигационныхъ займа на общую сумму 3900000 руб.

По реализаціи этихъ займовъ городъ долъ выдать облигациіи производитъ въ мѣстныхъ частныхъ банкахъ краткосрочныя позимствованія, всего на сумму 1945141 р. 72 к. на удовлетвореніе различныхъ городскихъ потребностей. Гр. управленіе имѣло въ виду погасить эти позимствованія немедленно по реализаціи займовъ, чтобы избежать уплаты сравнительно высокихъ процентовъ по займамъ.

Займы были реализованы въ 1909 году, но 1945141 р. 72 к. погашены не были полностью и за городомъ осталось 870000 р. долгу.

Всѣдствие этого г. управляющій губерній предлагалъ гр. головъ доставить ему сѣдвѣныя, почему погашена лишь часть позимствованій и казавъ именно, а также—было ли получено управой на то особое разрѣшеніе Думы и точная цифровая данная о наличности каждаго изъ четырехъ облигационныхъ займовъ по 1 января т. г. и затѣмъ—доставлять ежемѣсячно по дробной сѣдвѣнкіи о состояніи этихъ капиталовъ.

Видѣвъ съ этимъ г. управляющій губерній запросилъ голову, когда именно должна поступить въ канализационный капиталъ сумма, израсходованная на памятникъ Императору Александру II—45000 р., на мостовыя—25786 р. 96 к., на расходы на дѣтнее время—39656 р. 27 к., на оперціи бомбарда—67325 р. 82 к. и когда послѣдовало разрѣшеніе Думы на эти расходы.

При этомъ г. управляющій губерній запросилъ гр. голову, почему гр. управленіемъ не были исхотажены надлежащее согласіе вышней правительственной власти о разрѣшеніи распоряженія сѣдвѣнкіи суммъ, выданныхъ по облигационнымъ займамъ.

Столинское поѣздозв. Въ 5 часовъ утра на станицѣ Князевка, подъ Ункомъ, произошло столкновеніе поѣздозв.—товарнаго и пассажирскаго. Во время столкновенія разбило 4 товарныхъ вагона, 8 товарныхъ вагоновъ получили легкія поврежденія. Пострадалъ переніи вагонъ 3го класса, въ которомъ находилась кондукторская бригада и нѣсколько человѣкъ дѣтей желѣзнодорожныхъ служащихъ. Старшій кондукторъ Елисейвъ получилъ переломъ лѣвой ноги въ ступнѣ, трое изъ кондукторовъ и трое дѣтей получили мѣла серьезные ушибы и поврежденія. Остальные лица отдѣлались испугомъ.

Потерявшій старшій кондукторъ Елисейвъ и другіе отправлены для оказанія медицинской помощи въ желѣзнодорожный приемный покой.

О саратовскомъ политехниумѣ. Кузнецкая губ. Дума постановила присоединиться къ ходатайству самарскаго губернскаго земства объ открытіи въ Самарѣ политехническаго институтъ съ агрономическимъ при немъ отдѣленіемъ.

Отсрочена. гор. управленію Хвалынска г. управляющій губ. уплата позимствованія изъ гор. завасаго капитала г. Хвалынска въ суммѣ 3800 руб. до 1 января 1912 г.

Городской пожарный обозъ. Въ воскресенье произведенъ былъ осмотръ обновленнаго пожарнаго обоза. Въсѣхъ пожарныхъ частей оборудованы новыми машинами и бочками, а въ первой, третьей, и четвертой пробѣжкахъ и новыми линейки. Бралдмейстеръ В. Т. Дмитріевъ показывалъ намъ оборудованную 3й части. Новая линейка завода Густава Листа на 10 человѣкъ снабжены въ передней части насосными машинами, могущими работать какъ на самой линейкѣ, такъ и при установкѣ на землѣ. Рукава намотаны на особые катушки и быстро могутъ быть развернуты. Полюгъ подвѣшенъ двойной и въ промежуткѣ между нижними и верхними досками помѣщаются складные французскія лѣстницы, которая раньше привязывалась сбоку. Между скамьями сѣдвѣныя находится приспособленіе для гидропультна-насоса, который можетъ быть примененъ къ любому домашнему водопроводному крану и даетъ довольно сильную струю.

Подъ сѣдвѣнкой—особый ящикъ для маски, употребляемой при работахъ въ дыму. Линейки снабжены особыми тормазными для остановленія и замедленія хода. Стоимость такой линейки, вмѣстѣ съ насосомъ,—1400 р. Кроме линейки, пробѣжки: новый пожарный насосъ того же завода, мѣстной работъ

ты желѣзные бочки въ числѣ трехъ для каждой части и сани со всѣми необходимыми инструментами.

Заранія болѣзни. За декабрь умерло отъ дифтерита 32 при 193 заболѣвшихъ; скарлатина дала 8 смертей при 61 заболѣвшихъ.

Тифомъ заболѣло 29, умерло 8. Оспой натуральной заболѣло 9, умеръ 1.

Погода. 11 января днемъ переменная погода, то проясняется то облада студятокъ, морозъ, также колеблется отъ 5 до 7 град. Ночью туманъ и морозъ 13 град.

12 января густой туманъ, до 10 ч. вѣтра, мороза 13 съ полов., барометръ 760.

Управляющій мѣстнымъ отдѣленіемъ Русско-Азиатскаго банка С. С. Фридинъ оставилъ должность. На его мѣсто назначенъ г. Вауеръ, занимающій до этого мѣсто управляющаго отдѣленіемъ банка въ г. Рославль орловской губерніи.

Приглашеніе биржевого комитета. Управленіе внутреннихъ водныхъ путей вѣдомилъ саратовскій биржевой комитетъ, что особое засѣданіе для обсужденія вопроса объ установленіи сборовъ за пользование маринскими водами путемъ состоитъ 28 января въ помѣщеніи управленія. Въ это засѣданіе управленіе водныхъ путей приглашаетъ представителя отъ саратовскаго биржевого комитета.

Несостоятельность. Прекратилъ платежи владѣльцѣ писчебумажнаго магазина на Александровской улицѣ В. И. Поверкинъ. Задолженность его около 25000 руб. Несостоятельность его является вынужденной вслѣдствіе временной замки въ дѣлкахъ.

Частной шкѣль А. М. Добровольскаго даны права классической гимназій. Такимъ образомъ, школа будетъ имѣть два отдѣленія: реальное и классическое.

Потѣпныя роты. Генералъ 47 артиллерійскій бригады вѣдомилъ о завершеніи 1, 14, 17 мужскихъ и 7 сбмшаннаго училищъ, что нужно организовать роты потѣпныхъ въ 100 челоуѣвъ. По свѣдѣніямъ, число желающихъ обучаться вѣнному строю достигаетъ до 340 челоуѣвъ. Генералъ проситъ выбрать здоровыхъ физически мальчиковъ, число которыхъ не превышаетъ 100—110 челоуѣвъ. На значенный офицеръ для занятія съ потѣпными можетъ заниматься только два раза въ недѣлю отъ 12 до 2 часовъ дня. Занятія въ названнаго училищахъ начались вчера.

Уѣзды. Приѣхавъ изъ деревни петровскаго уѣзда гр. Степанъ Колпазовъ и привезъ возвова. Крестьянка Степанія Мельникова живущая на углу Садовой и Павловской ул., купила овесъ и вывѣтъ съ Колпазовымъ поѣхала къ себѣ домой. На Александровской улицѣ, около Б-Горной, лошади упала съ трамвая и понесла. Слѣвки упали на землѣ, причемъ Мельникова получила ушибъ всего тѣла и переломъ бѣдра лѣвой ноги, а Колпазовъ—переломъ лѣвой кисти. Пострадавшіе отправлены въ больницу.

Кр-въ Иванъ Романцевъ, 25 л., работаетъ на парходѣ купеческаго Общества «Фортуна» и получилъ серьезные ушибы всего тѣла въ то время, когда при помощи машины поднималъ тяжести (мѣши) вверхъ. Пострадавшій отправленъ въ больницу.

Среди мѣщанъ 11 января подъ предсѣдательствомъ мѣщанскаго старосты Г. Я. Пондирева состояло многолюдное собраніе по составленію списка мѣщанъ, въ которомъ члены комисіи по образованію доложной отчетности мѣщанской управы и дома призванія на 1911 годъ. Избранными оказались: А. А. Невроуѣ (57—28), А. В. Потемкинъ (56—29), Ф. Е. Ершовъ (49—37).

Занятіи состоятъ выборы членовъ комисіи по составленію списка мѣщанъ, въ которыхъ право голоса на общественныхъ собраніяхъ въ предстоящихъ въ скоромъ времени выборахъ мѣщанскаго старосты и членовъ управы. Избранными оказались: П. И. Ивановъ, М. С. Захаровъ, И. Ф. Гуляевъ и П. В. Гуляевъ.

Заслужены были прошенія разныхъ лицъ о выдачѣ имъ въ обходъ мѣщанъ Приписки оказались: П. И. Гроуковскій, Н. Ф. Милининъ и В. Т. Рейберъ.

Удостоверены ходатайства мѣщанъ Михаила Огурова и Егора Иванова о выдачѣ увольнительнаго приговора для переписчицы въ Мариинскую волость, саратовскаго уѣзда.

Помощникъ по слухѣ. Назначенъ штабс-капитанъ 185 пѣхотнаго батальона маркаровъ полка старшимъ вѣдомымъ управленія начальника тифлискаго мѣстной оманды съ замоченіемъ въ армейской пѣхотѣ.

По треномному вѣдомству. Начальникъ царинской уѣдальной тюрьмы Степановъ награждается орденомъ св. Анны 3й степени, а помощникъ начальника саратовской временной каторжной тюрьмы и исправленій въ вѣдомствѣ Лоповъ орденомъ Станислава 3й степени.

Помощникъ начальника 3-го разряда саратовской губернской тюрьмы Макаровскій, согласно прошенію, увольняется отъ должности.

45-е губ. земское собраніе.

Въ очередномъ засѣданіи рѣшено ассигновать 500 р. въ помощь пострадавшимъ при землетрясеніи въ Самарьской области.

Г. Гомочевскій осылъ ушрекъ ревизионной комисіи въ томъ, что она несвоевременно предвѣдила докладъ. По этому поводу возникъ интересный пренія. Въ результатѣ предсѣдатель комисіи Воскресенскій и членъ ея Минхъ заявили о сажени полномочій.

При обсужденіи смты въ 2000 р. на пособіе Галикинскому приюту, г. Исаевъ и Менде указали на безобразія, творившіяся въ цѣлѣ. По этому поводу также возникли продолжительныя пренія. Постановлено обратиться къ земству съ указаніемъ на безпорядки въ приютѣ, а представителямъ отъ земства просить не посѣщать прията.

Къ билею о. Гермогена. Оголошеніи смерти Л. Н. Толстого. Послѣ этого къ предсѣдательскому столу подходитъ главный Рогозинъ и что-то говоритъ ему. Голоса: говорите громче! — Я подѣшевъ плому, что предсѣдатель слышитъ плоко.

В. Н. Ознобишинъ. Нѣтъ, я слышу хороше! — Я прочитаю въ газетахъ, что готовится чествованіе епископа Гермогена по случаю десятилѣтія его служенія. Я желалъ бы знать, что такое по этому поводу дѣлать у насъ? Т. е. вывѣривъ ли она внести предложение объ участіи земства въ этомъ билеѣ?

В. Н. Ознобишинъ. Я не знаю, какъ земскаго управа, но если бы гласные рѣшили единогласно чествованіе епископа, то я отнесся бы къ этому очень сочувственно. Но такъ какъ единогласнаго рѣшенія по этому вопросу не можетъ быть, то при всемъ моемъ уваженіи къ епископу снимаю вопросъ съ очереди.

Г. Рогозинъ наяривается къ своему мѣсту, но потомъ возвращается и оиать подходитъ къ предсѣдателю. Общее вниманіе.

Г. Рогозинъ. Я имѣлъ въ виду узнать, будетъ ли земство участвовать въ билеѣ епископа Гермогена. Но разъ этого нельзя—дѣло ваше. Теперь я хочу сказать: неужели тамъ земство такъ отстало, что не замѣтило такого крупнаго факта, какъ смерть великаго писателя, Л. Н. Толстого? (Голоса: правильно!) Потеря этого великаго челоуѣка печальна для всѣхъ Россій, отозванна въ это событіе и въ границы. Откакиваясь многие города и земства, ознаменованъ событіе чѣмъ либо добрымъ. Нужно намъ остаться глухими? Если же собраніе не найдетъ возможнымъ, то либо сдѣлать, то предлагаю хохотить память великаго челоуѣка возставимъ.

В. Н. Ознобишинъ. Я очень радъ, что это соизволило. По аналогіи (В. А. Менде: какая тутъ аналогія?) Я говорю, что и явѣсь не буду единогласнаго рѣшенія, а это будетъ оскорбительна для памяти святаго челоуѣка Л. Н. Толстого—великаго писателя... Я это предложеніе также снимаю своею властью...

Г. Рогозинъ ухититъ на мѣсто и разводитъ руками. Продолжительныя пренія возникли при разсмотрѣніи вопроса о субсидіи школъ глухонѣмыхъ въ дѣль тысячъ р. Собраніе ассигновало 500 р.

Въ заключеніе разсмотрѣнія втораго незначительнаго смѣтнаго заявленія и оглашеніи докладъ ревизионной комисіи о психиатрической комисіи.

Въ физико-медицинскомъ Обществѣ.

Въ годичномъ засѣданіи Общества 8-го января въ началѣ д-ръ Н. Е. Кувшевъ произнесъ рѣчь о новѣйшихъ успѣхахъ въ распознаваніи сердечныхъ заболѣваній. Большую часть своей рѣчи д-ръ Кувшевъ посвятилъ новому способу распознанія болѣзней сердца—электрокардиографу. Попутно д-ръ Кувшевъ демонстрировалъ на экранѣ волнообразнаго фонаря кардиограммы болѣзыхъ съ врожденнымъ порокѣмъ сердца, болѣзными Алама Штокса, артериосклерозомъ. Огромное достоинство новаго аппарата въ томъ, что болѣзнь можетъ быть опредѣлена безъ выслушанія болѣзного.

Затѣмъ д-ръ Штернъ демонстрировалъ болѣзного съ диффузнымъ расширеніемъ аорты, причемъ показывалъ приборъ для измѣренія кровяного давленія.

Д-ръ В. Я. Катускскій прочелъ отчетъ о дѣятельности Общества за минувшій годъ. Въ 1910 году вновь избрано 40 действительныхъ членовъ, восемь ихъ теперь 124, и 9 почетныхъ. Число прочитанныхъ докладовъ и сѣдвѣнныхъ сообщеній значительно увеличилось въ отчетномъ году, сравнительно съ предыдущими. Собраній въ этомъ году было очередныхъ 16, торжественныхъ—3 и годичное одно. Прочтено докладовъ по внутреннимъ болѣзнямъ—8, хирургіи—10, нервнымъ и душевнымъ болѣзнямъ—8, главнымъ—3, о общественной медіцинѣ—2, инфекционными болѣзнямъ и эндемическими—7, сифилису и венерическимъ—6, оторино-ларингологіи—2, акушерству и женскимъ болѣзнямъ—2, терапіи—2, вагіа—3; всего—53 доклада.

Затѣмъ д-ръ Катускскій затронулъ вопросъ о необходимости обезпечить членовъ Об-ва надлежащею библиотечкою и организоваціи повторительныхъ курсовъ для врачей и курсовъ для усовершенствованія въ отдѣльныхъ областяхъ медіцины.

Изъ отчета начавшая Об-ва д-ра С. Бродъ видно, что затрачено было 10 января 1910 году по 9 января 1911 года 705 руб. 64 коп. израсходовано за тотъ же промежутокъ времени 663 руб. 59 к. Д-ръ Бродъ отмѣтилъ, что истинный годъ дѣль исключительно большую сумму дохода, сравнительно съ прошлыми годами. Общій расходъ на содержаніе библиотечки, судя по отчету д-ра Ершова, выразился въ суммѣ 149 руб. 20 коп., изъ нихъ 79 руб. 20 коп. на выписку

периодическихъ изданій и 70—жалованье библиотекариѣ.

Собраніе постановило на текущій годъ ассигновать на жалованье библиотекариѣ всего лишь 30 р., и большую сумму употребить на выписку книгъ.

Д-ръ Вучаринскій читалъ отчетъ по акушерской школѣ за 1910 г. Въ школѣ въ настоящее время на обученіи курсакъ 40 ученицъ: 26 на второмъ и 14 на первомъ курсѣ. Кроме обязательныхъ предметовъ въ 1910 г. читались лекціи по гигіенѣ, латинскому языку и фармаціи. Приходъ по школѣ—1,052 р. 36 к., расходъ—1331 р. 27 к.

Въ заключеніе было прочтано докладъ ревизионной комисіи, изъ котораго видно, что какъ у завышающаго родовспомогательнымъ заведеніемъ, такъ и у казначія Об-ва на приходо-расходную книгу въ истекшемъ году выдѣль правильно.

Городская Дума.

11 января подъ предсѣдательствомъ городского головы В. А. Коробкова состоялось первое очередное засѣданіе городской Думы при участіи 34 гласныхъ.

Интересная переписка возникла между бывшимъ губернаторомъ гр. С. С. Татищевымъ и епископомъ Гермогеномъ съ одной стороны и гласными головою—съ другой, по вопросу о разрѣшеніи постройки 15 жилищъ флигелей въ 38 планомъ кварталѣ въ приходѣ Богородице-Владимірской (Маминской) церкви. Дѣло въ сѣдвѣннѣмъ. Причтъ Богородице-Владимірской церкви обратился въ управу съ ходатайствомъ объ утвержденіи проекта постройки 15 флигелей съ службами на землѣ, находящейся въ пользованіи церкви, на углу Московскій и Желѣзнодорожной улицъ.

Городская управа, въ засѣданіи 3 августа 1910 г., принимая во вниманіе, что постройка 15 флигелей, названнаыхъ не для нуждъ причта, не соответствуетъ тому назначенію, какое дано городское общество землѣ, отведенной въ 1865 году, постановило просьбу причта отклонить.

Епископъ Гермогенъ, писемомъ отъ 15 августа 1910 г., проситъ губернатора предложить управѣ вновь разсмотрѣть представленный причтомъ съ старостой проектъ постройки 15 флигелей.

Губернаторъ, на основаніи письма епископа, проситъ городского голову доставить необходимыя свѣдѣнія по содержанію письма его преосвященнаго.

Губернаторъ, получивъ такое сообщеніе, слова проситъ городского голову сдѣлать распоряженіе о безотлагательномъ разсмотрѣніи управой представленнаго причтомъ проекта постройки 15 флигелей и о выдачѣ соответствующаго разрѣшенія, если означенный проектъ соответствуетъ правиламъ строительнаго устава и техническимъ требованіямъ.

Городская управа въ засѣданіи 1 декабря 1910 г. на основаніи поступившихъ законоположеній, вновь отклонила ходатайство причта, такъ какъ земля городомъ отведена съ опредѣленно выраженнымъ назначеніемъ и по плану значится городской.

Губернаторъ 30 декабря 1910 года проситъ городского голову ходатайство передать на обсужденіе городской Думы и о выдачѣ разрѣшенія на постройку флигелей.

О. Кречетовичъ. Всѣмъ извѣстно, что рядомъ съ старой Маминской церковью строится новый каменный храмъ. Средства теперь вѣль иссякли и осталась только одна надежда на постройку 15 флигелей, доходъ съ которыхъ будетъ идти исключительно на окончаніе постройки новаго храма. Прощу Думу увѣжить ходатайство причта о постройкѣ этихъ флигелей на такихъ же примѣру, условіяхъ, что онъ окончаніи постройки флигеля эти можно свести.

Г. Г. Дыбовъ. Рѣшмо дервы занимались такой недостойной эксплоатаціей. Если мы сдѣлимъ духовенство мѣта, то тамъ, можно предположить, настроятъ трагитры, пивныя лавки и прочія заведенія, доходъ которыхъ пойдетъ на постройку и украшеніе церкви. Для пользы церкви причту нужно озабочиться разведеніемъ въ отрядѣ сада, который принесетъ больше дохода, чѣмъ эти флигеля. Вообще, всѣмъ причтамъ можно рекомендовать, чтобы они привели въ порядокъ свои огорода, такъ какъ многія изъ нихъ, какъ напримеръ Митрофановская, представляютъ верхъ всякаго безобразія.

М. Ф. Волковъ. Новый способъ постройки церквей—эксплоатаціи мѣта путемъ сдѣли подстройку какихъ-то флигелей. Удивительно! Вопросъ ясенъ и нужно согласиться съ постановленіемъ управы и отказатъ.

Отказати дружно заявляютъ гласные. Предсѣдатель строительной комисіи г. Нарышкинъ свидѣтельствуетъ о бѣдѣ отъ Маминскаго приходка; отказъ Думы въ постройкѣ флигелей поставитъ причтъ въ критическое положеніе и храмъ долго будетъ недостроенъ.

А сколько будутъ приноситъ дохода флигеля? спрашиваютъ гласные г. Нарышкинъ. По меньшей мѣрѣ 1000 руб. будетъ. — Значитъ храмъ будетъ строиться 20 лѣтъ? Я. Г. Телешинъ. Пустыя и несбыточныя надежды! Стоящее предсѣдательство неравно-приходскаго попечительства при одной изъ самыхъ богатыхъ саратовскихъ церквей—Петровской, которая приноситъ колоссальные доходы, а посмотрите,—какой она убогой имѣеть видѣ: стѣны облуплены, не имѣемъ даже возможности повозитъ крестъ. Всѣ колоссальныя доходы церкви поглощаются

</



